



习近平《在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话》单行本出版

新华社北京12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

是否“就地过年”?

国务院联防联控机制:要精准防控不“一刀切”

(见第3版)

广东江西两省领导座谈交流共商深化合作事宜

李希易炼红马兴瑞出席 王伟中吴忠琼参加

本报深圳讯(记者魏星)12月17日,江西、广东两省在深圳举行工作座谈,共商深化赣粤交流合作事宜。广东省委书记李希、江西省委书记易炼红、广东省省长马兴瑞出席座谈会。

广东省及深圳市领导王伟中、张福海、黄宁生、覃伟中,江西省领导吴忠琼、李红军、史文斌、黄喜忠、殷美根参加座谈会。

李希代表广东省委、省政府向江西长期以来给予广东经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,近年来粤赣两省加强多层次、多形式、全方位交流,合作成效显著。进入新发展阶段,广东将认真贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,共同探索省际合作新思路、新模式,不断推动两省合作层次和水平迈上新台阶。一是促进重大区域发展战略相互融合。不断深化粤港澳大湾区、

深圳先行示范区“双区”和横琴、前海两个合作区建设与长江经济带发展、促进中部地区崛起的战略对接,充分发挥两省资源、资金、人才、技术等要素优势互补作用,推动粤赣协同联动发展,更好服务和融入新发展格局。二是深化科技创新和产业合作。找准合作切入点,共同打造科技创新平台,协同开展关键技术攻关,促进高水平人才交流合作,建设产学研深度融合的技术创新体系,推动两省电子信息、先进装备制造、中医药及生物制药、绿色食品等产业融合发展、联动发展。三是携手深挖国内需求潜力。抓住用好赣深高铁通车带来的机遇,加快各类要素自由流动,继续推进交通基础设施互联互通,深化港铁联运、空铁联运等合作,携手开拓国内外大市场。四是推进更高层次对外开放合作。依托广交会、高交会、中部博

览会等重大展会平台,引导和鼓励内地企业与港澳深度对接、并船出海,合力开拓“一带一路”沿线市场。五是加强区域生态环境共治共享。协同推进生态保护和环境治理,共同保护和开发好东江流域生态资源,筑牢粤赣生态屏障。

易炼红代表省委、省政府感谢广东长期以来对江西改革发展的支持帮助。他说,广东是全国改革开放的排头兵,是高质量发展的引领者。这次来广东开展对接粤港澳大湾区经贸合作活动,充分感受到了广东蓬勃的发展态势和无穷的发展活力。近年来,广东坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面推进粤港澳大湾区、深圳先行示范区建设,高质量发展迈出坚实步伐,各项事业取得了令人瞩目的成绩,为我们树立了标杆、作出了示范。

广东省委、省政府对江西革命老区的发展一直非常关心、鼎力支持,江西人民感念在心。赣粤两省地缘相近、人缘相亲、商缘相连,历史渊源深厚,交流合作十分紧密,早已形成互惠互利、共同发展的良好格局。广东是江西利用省外资金第一来源地,江西已经连续20年在粤港澳大湾区举办经贸合作交流活动,成为了全省对外开放的一张名片和招商引资重要平台。衷心希望广东一如既往地支持帮助江西,以粤港澳大湾区建设为引领,以赣深高铁正式开通运营为契机,进一步加强双方在经贸文化、产业发展、科技创新、生态环保、人文教育等方面的务实合作,从更高层次更宽领域推动赣粤合作取得更加丰硕的成果,共同谱写新时代粤赣携手老区奔向现代化的精彩篇章。

2021年江西省全民终身学习活动周开幕

叶建春提出要求

本报萍乡讯(记者李芳)12月17日,2021年江西省全民终身学习活动周总开幕式在萍乡市举行。省委副书记、代省长叶建春对推进全省全民终身学习提出要求。

叶建春指出,学习是前进的基础。自2018年全民终身学习活动周启动以来,我省与全国一样,内容日益丰富,形式日益多样,成效日益明显。要深入贯彻习近平总书记关于“完善全民终身学习推进机制”的重要指示精神和视察江西重要讲话精神,按照省第十五次党代会部署要求,持续办好全民终

身学习活动周,发挥“百姓学习之星”“能者为师”等的品牌效应,完善网络化、立体化的教育体系,开创“人人皆学”“处处能学”“时时可学”的崭新局面,努力实现高质量终身学习与高质量跨越式发展的良性互动,汇聚起携手全面建设社会主义现代化江西精彩华章的磅礴力量。

今年活动周的主题是“庆建党百年华诞,谱终身学习新篇”。活动现场,宣读了2021年全国及全省“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”表彰决定,为龚全珍老阿姨颁发了“江西省终身学习楷模”荣誉证书。

不断开创新时代江西文艺工作新局面

江西文艺工作者热议习近平总书记在文联十一大、中国作协十大开幕式上重要讲话

本报讯(记者黄锦军、钟秋兰)习近平总书记在文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话,在江西文艺界引发热烈反响。江西文艺工作者表示,习近平总书记的重要讲话为新时代文艺工作指明了前进方向,今后要不断增强文化自信,坚定文化自信,用更多更好的文艺精品展示江西文艺新气象,不断开创新时代江西文艺工作新局面。

习近平总书记的人民情怀令广大文艺工作者深受鼓舞和

感动。省文联副主席、省书协主席毛国典说,习近平总书记讲话最突出的特点是深刻论述了文艺为了谁的问题,强调要把人民放在心中最高位置,把人民满意不满意作为检验艺术的最高标准。“我们新时代的文艺工作者,要坚持以人民为中心的工作导向,努力为人民抒写、为人民抒怀、为人民抒情。”

参加了五次全国文代会的省戏剧家协会主席龙红说:“江西有着深厚的历史文化底蕴和丰富的戏剧创作素材,我们要站在新时代新征程的历史方位,把握民族复兴的时代主题,

用充满地域特色的各个剧种,用情用力讲好江西故事,向世人展示美丽江西的独特人文。以戏剧的形式,生动记录这个伟大的时代,真诚为祖国为人民放歌。”

省音乐家协会副主席、省歌舞剧院有限责任公司总经理杜欢表示,一定要学习好、传达好、贯彻好、践行好习近平总书记重要讲话精神,坚持创造性转化、创新性发展,展现新担当,焕发新风貌,为加快建设文化强省奋力拼搏,勇做新时代文艺事业的奋斗者和攀登者。

(下转第3版)



近日,新余高新区新钢金属制品公司车间内,工人忙于生产、运输钢丝等金属制品。该公司生产的弹簧钢丝、琴钢丝、汽车零部件用低碳钢丝等多种工业应用产品,畅销国内外市场。特约通讯员 赵春亮摄

走好新时代群众路线 做好媒体融合大文章

中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议在我省引发强烈反响

本报讯(记者万仁辉)12月17日,中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议在圆满完成各项议程后顺利闭幕。会议期间,习近平总书记亲切会见会议代表,其中包含多名县级融媒体中心代表。我省各地县级融媒体中心新闻工作者深受鼓舞、倍感振奋。大家纷纷表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习会议精神,坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,扎实做好媒体融合这篇大文章,更好引导群众、服务群众。

近年来,省委、省政府高度

重视媒体融合发展。在2019年6月县级融媒体中心实现全覆盖的基础上,我省于当年8月建成江西省融媒体中心推进中心,并以其为统一指挥中枢,依托“媒体大脑”技术,着力构建“1+2+11+105+N”省市县三级融媒体中心联动指挥体系,有效实现了全省媒体融合发展“一盘棋、一张网、一体化”。

贵溪市融媒体中心党组书记、主任张志军表示,习近平总书记亲切会见会议代表,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对新闻工作的高度重视和对全国广大新闻工作者的

殷切关怀。贵溪市融媒体中心将认真学习贯彻习近平总书记关于党的新闻舆论工作的重要论述,按照会议的部署要求,用心走好新时代群众路线,始终坚持“三贴近”原则,运用新技术、新理念、新方式,推出更多沾泥土、带露珠、冒热气的新闻作品,讲好中国共产党的故事,讲好新时代的中国故事。

“县级融媒体中心处于基层一线,承担着引导群众、服务群众的重要任务。”乐平市融媒体中心总编辑王斌说,今年,乐平市融媒体中心坚持传统媒体与新媒体同频发布。(下转第3版)

农村更有气质 景区更有颜值

龙虎山志愿服务队让人居环境日日新

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

本报鹰潭讯(周桐 记者祝学庆)“王阿姨,那边有专门的晾晒区,您可以把被子、衣服拿去晾晒,这里不可以私自拴绳晾晒……”11月27日,记

者在龙虎山景区上清镇上清村看到,在景区文明劝导志愿者陈志平的耐心劝导下,晾晒在健身器材上的被子、衣服转移到了指定区域。

近年来,随着政府投资力度不断加大,龙虎山景区各景点各村庄先后进行了改水改厕、道路硬化、城乡垃圾一体化处理等建设,环境综合治理让硬件配套设施不断完善,景区及村庄人居环境明显改善。建好容易,管好难。龙虎山既是国家5A级旅游景区,世界自然遗产地,又是林区。(下转第3版)

纪念王安石诞辰1000周年学术研讨会在抚州开幕

高翔连线参加

本报抚州讯(记者钟海华、李耀文)2021年是王安石诞辰1000周年。12月18日,由中国社科院、江西省人民政府和北京大学共同举办的纪念王安石诞辰1000周年学术研讨会在抚州开幕。中国社会科学院副院长、党组书记、中国历史研究院院长、党委书记高翔,北京大学党委书记邱水平,在北京分会场以视频连线形式参加;省委常委、省委宣传部部长庄兆林,海军指挥学院少将副政治委员兼纪律检查委员会书记叱东学,与主会场嘉宾一起在汤显祖大剧院启动开幕式。

高翔指出,王安石在哲学、文学方面取得的成就,尤其是在国家和社会治理方面的探索与实践,给后人留下极为宝贵的精神遗产。他强调,要坚持以马克思

主义唯物史观为指导,全面、历史、辩证地评价历史人物,推动王安石研究走向深入;要深入研究王安石的思想遗产和实践经验,为新时代治国理政提供丰富历史滋养;要深入研究中国古代政治文明发展的内在逻辑和规律,加快构建中国特色历史学学科体系、学术体系、话语体系。他强调,作为历史学工作者,有责任、有义务去感受时代脉搏,把握时代精神,积极回应时代关切,增强家国情怀,深入发掘中国古代历史文化传统和治理传统中的精华思想、宝贵经验,为中华民族的伟大复兴提供历史智慧。

庄兆林在致辞中说,王安石是江西历史文化名人中的杰出代表,也是中国历史文化名人中的璀璨巨星。(下转第3版)

报端亮点

前11个月,江西

- 经济持续平稳恢复
- 外贸规模超去年全年



见第2版